



董事長勉勵致理青年鵬程萬里

以誠信待人接物 以精勤自我策勵

大家好!本人謹代表董事會在此表達對大家的歡迎、恭喜及感謝之意。首先歡迎今天與會的貴賓、家長與親友們來見證今天歷史的一刻。再來要恭喜全體畢業同學順利的完成學業，即將踏入社會，開創人生新的旅程。本人在此要感謝校長、全體老師及行政團隊們，在過去這一段日子盡心盡力，愛護與培養出如此神采飛揚且充滿蓬勃朝氣的同學們，以及這幾年為學校創造出許許多多輝煌的佳績。更要謝謝各位同學們，由於你們的努力，也成為學校進步的重要動力。

各位畢業的同學們，今天你們即將從學校珍貴的學生，轉變成學校珍惜的校友。歷年來，在校友的努力之下，本校畢業生普遍受到企業界的賞識，在企業界的形象年年往上提昇。今年遠見雜誌調查全國 1000 多家企業最愛大學生中，致理名列技職院校第一名，這是學長學姊們畢業後在業界的優良表現。希望各位畢業同學們，未來在職場上能秉持著我們的校訓：「誠信精勤」，以誠信待人接物，以精勤來策勵自己，相信未來一定可以開創出屬於你們的一片天，我們將會以你們的成就為傲的

各位畢業同學們，學校天天進步，校園年年改善，希望同學們能常常回來，記得致理是你們的大家園，致理永遠愛你們。最後敬祝各位畢業同學鵬程萬里、事事順心，各位來賓身體健康、萬事如意。



校長尚世昌畢業典禮致詞

終身閱讀 終身學習 共創致理輝煌歷史

親愛的同學們，你們是今天的最佳女主角、最佳男主角，恭喜各位順利畢業；尊敬的家長、老師，恭喜各位的付出在今天有所成果；同時，感謝貴賓們撥冗見證同學們的成長。

在座的畢業生，無論你在致理度過2年、4年還是5年時光，不同學制的各位，都有著優良的表現。而正是因為各位的「棒」，致理連續七年獲得教學卓越計畫、教育部評鑑全部一等佳績；也因為各位的「優」，致理連續5年證照總張數全國第一；最後，因為各位的「好」，致理屢獲友善校園、生命教育、品德教育績優獎項。感謝所有最優、最棒、最好的致理同學，共同為致理寫下輝煌歷史。

致理技術學院創校迄今50年，校運蒸蒸日上，7萬名校友在社會上表現傑出。今年，本校在遠見雜誌針對全國1000多位企業人資或高階主管所做的「企業最愛大學」調查中，榮獲技職私立學校第一名，致理人是業界最愛的學生。期望各位畢業生，今日頂著致理的光環，踏入社會，青出於藍而更甚於藍，發揮專長，貢獻社會。

畢業離別依依，但校長仍要不斷叮囑各位，首先，一定要「終身閱讀、終身學習」，這是個快速變化的時代，唯有持續學習成長才不被社會淘汰。其次，請同學養成「終身運動」的好習慣，身心健康是大事業的基礎。第三，「人生不如意之事，十常八九」期望同學以正向的態度面對未來的挫折、困難，從中累積能量。同時也期望同學熱心助人，學習成為別人的生命裡的天使。

最後，所有畢業同學請抬頭望向誠信館牆上的四個大字，「誠信精勤」，這是致理的校訓，代表致理人的精神，期望所有同學永誌於心，以此自勉。祝福所有畢業生鵬程萬里。



前教育部長吳清基讚技職教育打造台灣奇蹟

競爭力 = (知識 + 技能)^{態度}

致理技術學院 102 學年度畢業典禮貴賓如雲，前任教育部部長、現任總統府國策顧問、台灣教育大學總校長吳清基博士蒞臨會場，期許畢業生「態度決定高度，品格決定未來」，強調技職教育打造出臺灣的經濟奇蹟，勉勵致理人永保信心，未來在各領域發光發熱。

吳前部長鼓勵今年的畢業生，強調技職教育的畢業生在社會各個角落發光發熱，是臺灣發展的重要推手。其中，中小企業為臺灣經濟命脈，有 70% 的企業主來自技職校院；傑出企業家如郭台銘也來自技職體系；在對岸經營事業有成的廣西崑崙物流集團黃薇彤總經理更是致理夜二專畢業的傑出校友。除此之外，技職體系的優秀人才在政治領域也有傑出表現，例如監察院王建煊院長、中央銀行彭淮南總裁，以及致理的傑出校友前行政院游錫堃院長均曾經在技職體系求學。

因此，吳前部長勉勵畢業生心存感激、不斷努力，切莫懷疑自己，保持信心，也請所有社會新鮮人謹記「競爭力 = (知識 + 技能)^{態度}」的成功公式。



傑出校友游錫堃以致理為榮

永保自信 不斷學習 勇敢向前行

前行政院院長、本校傑出校友游錫堃出席本校 102 學年度畢業典禮，勉勵即將步出踏入社會的學弟妹「永保自信」、「持續不斷學習」並且「勇敢向前行」。游錫堃院長以自身經驗出發，曾經輟學 5 年的他，從羅東補校、當年的致理商業專科學校夜間二專畢業，對未來也曾經感到徬徨，但努力不懈讓他成為中華民國 50 年來最年輕的行政院長。因此，他呼籲致理人，應當永保自信，相信致理技術學院是最好的學校，致理畢業生是一流的人才。私立技職體系，「致理就是臺大」。



校友會會長羅明才邀請學弟妹茁壯校友會

感念師恩 心中永懷母校

「請擁抱身邊的師長和同學，獻上感恩與喜悅」！校友會會長羅明才立委現身 102 學年度畢業典禮，向畢業生獻上祝福，叮嚀學弟妹感念師恩，心中永懷母校。羅明才會長以自身經驗勉勵學弟妹，踏入社會，以「誠信精勤」校訓自勉，是獲得成功的重要關鍵，他同時邀請畢業生加入致理校友會大家庭！



新北市教育局局長林騰蛟勉勵畢業學子

102 學年度致理畢業典禮貴賓如雲，新北市教育局局長林騰蛟也出席。林騰蛟局長致詞時表示，代表新北市政府對致理技術學院表示肯定，也替畢業生獻上祝福。他勉勵致理青年，將致理優質校訓「誠信精勤」帶到社會上，不斷奮力前行，成為社會的中堅。期待若干年後，致理將以當天台下畢業的致理青年為榮。

五專免試分發額滿 四技甄選面試報到率高

文/校際合作中心

本校 103 學年度五專學制招收國際貿易科 55 名、企業管理科 55 名、財務金融科 55 名、會計資訊科 55 名、應用英語科 105 名，共計招收 325 名。全部招生名額皆於「103 學年度北區五專聯合免試入學」管道招生，報名本校人數為 1,158 名，本校篩選倍率 3 倍，通知排序前 975 名參加現場登記分發報到。6 月 21 日辦理現場登記分發報到，當天於第 3 梯次所有科系分發額滿，最後額滿之分發排序為第 523 名。

本校 103 學年度四技「甄選入學」管道招收國際貿易系 83 名、企業管理系 83 名、財務金融系 85 名、會計資訊系 85 名、保險金融管理系 29 名、行銷與流通管理系 58 名、資訊管理系 85 名、多媒體設計系 51 名、商務科技管理系 58 名、應用英語系 80 名、應用日語系 58 名、休閒遊憩管理系 54 名，共計招收 809 名。第二階段報名人數為 2,030 人，本校於 6 月 22 日（星期日）辦理面試，實際參加面試人數為 1,882 人，面試報到率 92.7%。

優質技職教育兩岸交流熱絡

文/國際暨兩岸交流處

開春以來，本校與大陸高等院校之間的交流，可以用熱絡非凡來形容。致理技術學院「優質技職教育」的辦學理念與精緻校園都在對岸高等校院主管與教師心中留下深刻印象。



致理團隊拜會寧波城市職業技術學院，由李維維書記（前排右3）與該校主管熱情接待。照片提供/國際處



尚世昌校長率領行政主管與寧波職業技術學院張慧波院長（右中）進行座談。照片提供/國際處

2014 新加坡亞洲電信資訊展 致理國際會展實力堅強

文/國際暨兩岸交流處

新加坡「2014年亞洲電信及資訊展」日前舉行，國內電機電子工業同業公會率領台灣廠商參展，本校「會展活動管理（全英文）學分學程」甄選出20名同學齊赴新加坡協助參展廠商布展、接待與促銷，外語能力與專業知識獲得國內外參展廠商好評。



2014 國貿會展論壇暨貿易模擬展覽競賽總冠軍

文/國際貿易系

本校國際貿易系同學組隊參與「2014年國貿會展論壇暨貿易模擬展覽競賽」，歷經半年準備，國貿系教師與應用英語系外籍師資合作積極培訓，參賽團隊從來自海峽兩岸共 24 組隊伍中脫穎而出，奪下參展計畫書、產品發表會之全英文簡報、展場商務溝通模擬之全英文 QA 共 3 項第一名，以及產品發表會之活動表演第三名及兩項佳作，榮獲總冠軍！



國貿系獲獎團隊於展出攤位前合影！照片提供/國貿系

國際化培訓有成

全國技專英語文競賽本校勇奪雙亞軍

文/語言中心

本校應用英語系賀忠正 (Tom Harper) 老師帶領學生參加全國技專英語文競賽，捷報不斷，展現本校英語文培訓計畫豐碩成果！「2014 全國技專校院台灣產業特色英語簡報競賽」，國際化培訓班財金系梁家鈺、企管系曲亭宇及張育誠同學在汪玉玫和賀忠正兩位老師指導下，以主題「工具機產業特色」於 30 組隊伍中脫穎而出，勇奪全國亞軍。賀忠正老師另外指導一組由國貿系徐之珩、蔡益潔、李宜瑾、楊祚合、保金系蔡昇達及財金系梁家鈺組成的團隊，於 5 月 16 日參加「2014 年全國技專校院學生英語配音比賽」，以電影主題“New Year’s Eve”（中譯：101 次新年快樂）再奪非主修英語組之亞軍佳績。



「2014 全國大學校院 e 化系統創意應用競賽」

商管系團隊獲虎門 SAP 特別獎

文/商務科技管理系

本校商務科技管理系團隊參與「2014 全國大學校院 e 化系統創意應用競賽」，在商管系薛玉品老師及業界專家萬貴然總經理的指導下，以 SAP BI 協助創新產品開發為主題，擊敗來自國立交通大學、東華大學等參賽隊伍，獲得虎門 SAP 特別獎與 2 萬 5000 元的獎金。



證照成果豐碩 31 位同學通過 103 年導遊、領隊人員考試！

文/休閒遊憩管理系

依據日前公布 103 年專技人員普通考試導遊、領隊人員考試結果，本校共有 31 位同學通過，成果相當豐碩。負責開設證照輔導班的休閒遊憩管理系表示，和往年相比，今年錄取同學多位是大二甚至是大一的同學，迅速取得專業證照，替未來職場競爭力紮根！

休閒系表示，31 位同學中，通過「103 年專技人員普通考試華語導遊人員考試」的共有 12 位，其中，柯乃云、李俊璋、葉怡萱、王宜萱、陳姿君、陳薇羽、藍文宏和陳苡青同學都是休閒系大二的同學。三年級部分，則有謝羽彤、陳品妙、謝靜嫻和劉明郁。華語領隊部分，今年共有 12 位同學通過考試，分別是財務金融系一年級的張惠嫻、國際貿易系陳郁伶和休閒系二年級陳亦萱、張朝陽、李俊璋、許庭碩、陳伊茹、林子華、吳明澤、侯以萱、吳姿蓉、葉怡萱、邱心文、陳姿君以及三年級的賴俞安、陳品妙、簡培恩。英語領隊人員考試部分，則有應用英語系一年級的曹文羿以及休閒系陳薇羽同學順利通過。

103 年全國大專校院學生社團 致理雙特優

文/課指組

教育部 103 年全國大專校院學生社團評選暨觀摩活動，吸引來自全國 300 個社團參與評選，競爭激烈。本校「行銷與通管理系學會」與「女青年聯誼會」脫穎而出，分別榮獲自治性和服務性社團「特優獎」，為校爭光！



學生會 四度榮獲「卓越獎」 全國第一

文/課指組

教育部青年發展署 103 年全校性學生自治組織成果競賽，本校第七屆學生會團隊獲得最佳殊榮「卓越獎」，四度連霸全國第一的最高榮耀！



就業守護神的叮嚀

以「學習力」、「執行力」轉化職場困境

台灣智財科技 江世文顧問經理

文/職涯發展暨校友服務處

新鮮人困境~觀察力夠不夠？如何與同事和平共處？

以我的經驗來說，挫折來自第一個觀察力不夠，一開始進入職場，因為不夠熟悉公司的流程或規則，無法在我認為可以接受的時間內和別人和平共處。第二個是心態上的調適，因為在意別人的眼光，當如法融入原有的流程或規則時，很容易手忙腳亂。

「困難」與「能力」息息相關

什麼是困難？當你嘗試了卻無法突破某件事情，這就是困難，困難之後可能演變成挫折；或者帶著既有的條件框架與職場現況進行比對，比對的結果若自己願接受，當願接受的頻率越來越多時，一點一點累積了挫折感。以我的觀點，那其實不叫挫折，而是能力不足，心態上的調適不夠完整，專業度不夠提升，都會抓錯方向。

「主動多問的學習力」和「耐心嘗試的執行力」

如果自認觀察力不足，至少要能夠主動發問，尋學習問題解決，什麼都不問就沒辦法前進，而在原地打轉。首要是釐清自己的心態，對工作是否具備基本的熱情或動力，有了動力才有機會將職場苦水變成活水，有了行動的執行力，才有機會證實苦水也能活絡。而困難苦水的考驗絕非僅有一次，就像是水裡的雜質，須經過一次、兩次、多次的過濾，並不會一次到位，需要帶著耐心，多次的嘗試和努力。

總而言之，建議初入社會的新鮮人可以嘗試找自己有興趣的工作，學習察言觀色、扮演好職場角色與充實能力都是非常重要的！